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Odečty vodoměrů

Závěr
školního roku

Pouťový turnaj
v malé kopané

Vážení spoluobčané. Chotovinská pouť ukončila jako vždy první 
polovinu kalendářního roku. Je čas podívat se na to, jak se daří
plnit hlavní záměry obce naplánované na rok 2023:

Připojení vrtu HJ -12 k vodovodní soustavě Chotoviny – Č. Záhoří
Vrt, studna je připojena k vodovodní soustavě, připravujeme „papíry“
pro kolaudaci.

Nový vodovod v ulici Na Drahách
Stavba byla dokončena. 
Obnova kanalizace v Jeníčkově Lhotě (úsek v délce cca 200m)
Stavební práce budou zahájeny začátkem srpna. Termín dokon-
čení 30. září 2023. Stavbu provádí firma MONTOP CZ spol. s r.o.
pana Jindřicha Lachouta.
Obnova vodovodu v ulici Krátká
Práce byly dokončeny v červnu
2023. 

Ohlédnutí za první polovinou roku 2023

Obnova únikového schodiště budovy mateřské školy
Práce byly dokončeny v červenci 2023.
Oprava komunikací
V první etapě byly opraveny komunikace v Řevnově – Na Basamtku 
a k číslu popisnému 30. Plánují se další opravy.
Projektová dokumentace chodníku od dálničního střediska
do středu obce
V srpnu chceme vyhlásit výběrové řízení na zhotovitele projektové 
dokumentace. Realizace tohoto projektu zůstává prioritou. 
Projekt víceúčelového hřiště 
Byla schválena architektonická studie, na základě které bude v srpnu
vyhlášeno výběrové řízení na zhotovení projektové dokumentace.
Projekt rozšíření a intenzifikace čistírny odpadních vod
Na projektu se již pracuje, termín dokončeni včetně vyřízení staveb-
ního povolení je duben 2024.
Projekt rekonstrukce šaten a klubovny oddílu kopané
Je vypracována architektonická studie. 

Mgr. Zdeněk Turek, starosta obce 

Z uvedených údajů vyplývá, že stavební práce probíhají dle 
plánu. Zrychlit musíme především přípravu projektových do-
kumentací.

Únikové schodiště MŠÚnikové schodiště MŠÚnikové schodiště MŠ

Obnova vodovodu v ulici KrátkáObnova vodovodu v ulici KrátkáObnova vodovodu v ulici KrátkáKomunikace Na BasamtkuKomunikace Na BasamtkuKomunikace Na Basamtku

Nová vrtaná studněNová vrtaná studněNová vrtaná studně
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23,7 kilogramu papíru, 21,5 ki-
logramu kovů, 17,2 kilogramu 
plastů, 15,2 kilogramu skla a 
0,4 kilogramu nápojových kar-
tonů. Tolik v průměru vytřídil 
za loňský rok každý obyvatel ČR.
Meziročně jde tak o více než 6-ti 
kilogramový nárůst. Množství vy-
tříděných odpadů v obcích vloni 
sice stagnovalo, ale o to více se 
třídily hlavně kovy a papír pro-

Přehled v oblasti tříděných odpadů za loňský
rok od autorizované obalové společnosti

střednictvím výkupen surovin. 
Zhruba 7 kilogramů kovů a nece-
lé 2 kilogramy papíru prodal ve 
výkupně v průměru jeden Čech.

Rostoucí množství separova-
ného odpadu tradičně následo-
val zvyšující se počet nádob na 
sběr tříděného odpadu. Celkově 
jich máme v ČR k dispozici již 
přes 838 tisíc. Jak se zahušťuje 
sběrná síť nádob, vnímají lidé i 

kratší docházkovou vzdálenost, 
což je motivuje ke třídění. Podle 
průzkumů lidé uvádí, že to k nej-
bližším nádobám na tříděný od-
pad mají v průměru jen 87 metrů.
V roce 1999, kdy s tříděním od-
padů Česká republika systémo-
vě začínala, jsme museli s třídě-
ným odpadem chodit v průmě-
ru dvakrát tak daleko. V někte-
rých obcích také funguje třídě-

ný sběr do pytlů, které mají lidé 
přímo v domácnosti. Kromě to-
ho lze v ČR samozřejmě třídit od-
pady také prostřednictvím výku-
pen surovin nebo sběrných dvorů.

Komfort pro třídění, dostatek 
informací a zájem o životní pro-
středí vloni přivedl další 2 % oby-
vatel ČR mezi aktivní třídiče od-
padů. Z dřívějších 73 % se podíl 
třídících obyvatel ČR zvýšil v ro-
ce 2022 na 75 %.  

Oproti roku 2021 se stalo v ČR
odpadem o 1,5 % méně obalů. 
Množství obalových odpadů tak 
kleslo o více než 20 tisíc tun.
Z celkového množství 1 312 804 
tun vzniklých obalových odpadů 
bylo využito 81 % obalů uvede-
ných na trh v ČR. Konkrétně 71 %
bylo recyklováno, dalších 10 % 
pak bylo využito energeticky. Nej-
vyšší míry recyklace (91 %) se
podařilo dosáhnout u papírových
obalů a lepenky, u skleněných oba-
lů (85 %) a u železných (85 %). 
Velmi dobrou zprávou je, že u plas-
tových obalů se míra materiálo-
vé recyklace zvýšila z předcho-
zích 43 % na 46 %.

Systém třídění a recyklace oba-
lů je v ČR dlouhodobě financo-
ván firmami vyrábějícími nebo do-
vážejícími balené zboží. Na kon-
ci roku 2022 bylo do systému za-
pojeno 21 200 výrobců, plničů
a dovozců baleného zboží. Tyto 
firmy prostřednictvím AOS EKO
-KOM plní svoji zákonnou povin-
nost – zajistit pro obaly uvedené 
na trh v ČR zpětný odběr a využi-
tí v zákonem požadované míře. 
Za to platí do systému poplatek 
podle množství vyprodukova-
ných obalů. Z těchto peněz pak 
EKO-KOM hradí celou řadu ná-
kladů souvisejících s provozem 
sběrné sítě nádob na třídění, do-
tříděním na dotřiďovacích linkách,
recyklací nebo energetickým vy-
užitím vzniklých obalových odpa-
dů. Největší část nákladů před-
stavují přímé platby městům a 
obcím za provoz a obsluhu sběr-
né sítě a zajištění předání obalo-
vých odpadů k využití. Ke konci 
roku 2022 bylo do systému EKO
-KOM zapojeno 6 176 obcí a měst
ČR, 99 % obyvatel ČR tak má 
možnost ve svých městech od-
pady třídit.

Řady lidí, kteří v ČR pravidelně třídí odpad, se loni rozrostly. Už tři čtvrtiny z nás považuje cestu se separovaným odpadem za 
samozřejmost. Vyšší účast se projevila i na množství vytříděných odpadů. Celková výtěžnost tříděných odpadů přepočtená na 
obyvatele ČR se zvýšila na 78 kilogramů! Takové jsou výsledky systému EKO-KOM za minulý rok.
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Jaroslav Wimmer

Jak se kdysi žilo na vesnici
Smrt a pohřeb

Člověk o smrti nerad slyší i mlu-
ví, ale málo platno, žádný živý se
bez ní neobejde, a nikdo neví, 
kdy přijde jeho poslední hodin-
ka. Naši předkové se snažili před-
povídat její blízkost a předurčit 
její zásah podle různých úkazů, 
nahodilých jevů a příhod.

Když slyšeli u stavení „plakat“ 
sýčka, znamenalo to, že někdo
z rodiny brzo zemře. Také když 
ve světnici v noci něco spadlo 
na zem, bylo to neklamné zna-
mení blízké smrti v domě. Stej-
né znamení bylo, když černá sle-
pice začala kokrhat. 

K těžce nemocnému člověku 
volali lidé kněze, aby mu udělil 
poslední pomazání. Když od ne-
mocného odešel, příbuzní bed-
livě sledovali kouř ze zhasnuté
svíce na stole. Směřoval-li ke dve-
řím, znamenalo to, že nemocný 
brzy zemře, šel-li ke stropu, by-
la naděje, že se uzdraví. Když 
byli zaopatřováni otec či matka,

po obřadu přistoupili k lůžku
všichni příslušníci rodiny, aby jim
nemocný udělil poslední pože-
hnání. Nemohl-li pak nemocný 
člověk dlouho zemřít, měl tak
zvaně „těžkou smrt“. V takovém 
případě ho prý bylo nejlépe po-
ložit na ovesnou slámu. Když ani
to nepomohlo a nemocný dál 
trpěl, příbuzní zavolali ženu, kte-
rá se vyznala v „obnášení“. S ho-
řící svíčkou třikrát obešla nemoc-
ného, modlila se a svíci mu vždy 
dala do pravé ruky. To prý pomá-
halo k lehčí smrti.

Lidé věřili, že smrt přichází do 
domu dveřmi. Jakmile nemoc-
ný zemřel, ihned někdo z pří-
tomných otevřel okno, aby jeho 
duše mohla volně odletět. Měl-li 
mrtvý otevřené oči, nejstarší člen
rodiny mu je zatlačil. Mezitím ji-
ný z domácích lidí utíkal dát zvo-
nit hodinku. Když zemřela žena, 
zvoník podtrhával zvon dvakrát, 
zemřel-li muž – třikrát.

Zemřelý byl co nejdříve omyt 
teplou vodou a oblečen zpravi-

dla do šatů, které za života rád 
nosil. Vdané ženy byly oblékány 
do černých šatů, svobodné dív-
ky do bílých a malé děti pouze 
do rubášků. Rubáš nesměl být 
šit zadním stehem, jen předním,
protože jinak by nebožtík neměl 
v hrobě klid. Pak byl mrtvý po-
ložen na prkno a poté přivolán 
truhlář, aby vzal míru na rakev. 
Co po zemřelém zbylo, rozdělilo 
se mezi příbuzné a přátele. 

Druhý den ráno přinesl truhlář 
rakev. Pro děti a svobodné lidi 
modrou, pro ženaté a vdané čer-
nou. „Lepší“ rakve bývaly různě
pomalovány a v rozích bývaly 
hlavičky andělíčků. Pod mrtvé-
ho se dala vrstva hoblovaček, 
pod hlavu polštářek se senem.
Dítěti dávali do rakve zástěrku 
na květiny, aby je prý mohlo sy-
pat, až půjde do nebe. V den po-
hřbu se v domě smutku shro-
máždili přátelé a známí a každý 
k mrtvému položil svatý obrázek. 

Jakmile rakev s nebožtíkem by-
la vynesena z domu, vykropil se 

dům svěcenou vodou, případně 
se vykouřil, a někdo z rodiny 
převrátil židle, prý proto, aby se
pozůstalým po zemřelém ne-
stýskalo.

Byl-li zesnulý svobodným mlá-
dencem, z domu ho vynášely
panny, dívku zase mládenci.
Zemřela-li šestinedělka, vyná-
šely jí ženy, ostatní nosili starší 
sousedé. 

Pohřbívalo se do hrobu a na
hřbitově se rakev nesla rovnou 
k vykopanému hrobu. Po církev-
ních obřadech čtyři členové ro-
diny spustili rakev do hrobu. 
Hned potom promluvil nejstarší 
člen rodiny, který přítomné vy-
zval, aby nebožtíkovi odpustili, 
jestli jim kdy ublížil. Pak každý 
hodil do hrobu tři hrstky hlíny,
svobodnému a panně házela
omladina navíc stuhy a věnečky.

Nakonec nejbližší příbuzný zem-
řelého zval účastníky pohřbu do 
hospody, kde bylo připraveno po-
hoštění a vyhrávala hudba. Zem-
řel-li mládenec či panna, násle-
doval po pohoštění tanec.                       
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Stránku připravila Věra Marešová

Poslední červnové zápasy sezóny
Mladší přípravka
Poslední zápas mladší příprav-
ky s favorizovaným soupeřem 
TJ Sokol Lom dopadl podle oče-
kávání prohrou našich. Kluci a 
holky se však nemusí stydět, vý-
kon a nasazení jim nechybělo, 
tým dokázal dát pěkných sedm 
branek, a tak se i po prohře parta 
našich nejmenších fotbalistů doč-
kala pochval od fanoušků i trenérů.

Starší přípravka
Starší přípravka si z posledního 
zápasu v Mladé Vožici dokázala 
přivézt cenný bod, a tím velmi 
dobře zakončila své letošní pů-
sobení na fotbalových trávnících.
Už nyní se všichni hráči těší na
další boje o každou vstřelenou 
branku.

Mladší žáci
Také mladší žáky čekal poslední 
zápas sezóny venku. Na svém
trávníku je přivítal Sokol Sezi-
movo Ústí a tento soupeř si věřil 
na domácí výhru, na kterou to po
prvním poločase také vypada-
lo. Ale k naší radosti, po napína-
vém obratu vývoje hry, tři body 
nevybojoval, naši si po pěkném 
výkonu odváželi bod za remízu
a mohou být spokojeni.

Starší žáci
Starším žákům se v posledním 
zápase bohužel vůbec nedařilo. 
Soupeř Sokol S. Ú. Větrovy na 
fotbalovém trávníku předvedl ne-
kompromisní výkon a naši hráči 
odcházeli do šaten vyčerpaní a 
bez bodů.

TJ Sokol Lom

TJ Sokol Chotoviny
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Kestřany
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Všem hráčům a trenérům přeji pohodové léto a prázdniny. 
Odpočívejte, načerpejte síly a brzy zase

na viděnou na našem krásném hřišti.

Muži  A
Velkou herní a gólovou parádu 
jsme s fanoušky měli možnost 
zažít při posledním zápase na-
šeho „áčka“. V prvním poloča-
se nám maličko zatrnulo, když 
jsme hned v šesté minutě inka-
sovali, ale poté přišla fotbalová 
parádička v podání našeho muž-

SK Kavas Větrovy

TJ Sokol Chotoviny
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Muži  B
Hráči mužského týmu B udělali 
na závěr sezóny radost sobě i fa-
nouškům a přivezli z poslední-
ho zápasu body „z venku“. Už po-
několikáté letos skóroval Pepa 
Vycpálek a stává se tímto výko-

nem oporou týmu, která téměř 
vždy, když je povolána na tráv-
ník, promění šanci v gól.

stva a fanoušci, kterých bylo na 
tomto zápase rekordních 110, 
měli úsměv na tvářích a po zápa-
se spokojeně gratulovali našim
hráčům a trenérovi.

  1. Sez. Ústí 55:26 50
  2. Větrovy 59:26 47
  3. Hradiště 53:21 47
  4. Sepekov 61:32 46
  5. Chotoviny 52:40 36
  6. Planá/Luž. 60:56 33

  7. Milevsko"B 36:43 33
  8. Met. Tábor "B" 54:43 31
  9. Chyšky 32:55 30
10. Podolí 44:58 26
11. Čimelice 61:82 25
12. Božetice 31:63 24
13. Kestřany 33:86 18

KONEČNÁ TABULKA 

Na fotbalové hřiště v Chotovi-
nách se loni vrátila tradice pou-
ťového turnaje v malé kopané
a jak loňský, tak letošní rok nám 
pouťovou sobotu vyplnil spor-
tovní podívanou a zábavou.

Poměřit svoje síly se rozhodla 
většina fotbalistů a týmů z mi-
nulého ročníku turnaje a k nim 
se přidalo i pár mužstev nových,
což přineslo další oživení soubo-
jů. Celkem se sešlo deset týmů.

Zápolení na hřišti začalo ve 
14.00 hodin a každý tým měl
kvalitní fanouškovskou základ-

Pouťový turnaj se po roce opět vyvedl
nu, nedala se přehlédnout řada 
transparentů a nedalo se pře-
slechnout hlasité povzbuzování 
do hry. Zkrátka krásná atmosfé-
ra ovládla celé hřiště.

A jak zápolení na hřišti dopad-
lo? Své vítěztví zopakoval tým 
Apollo, který, po velmi vyrovna-
ném výkonu, na penalty porazil 
hráče Chotovin.

Všem účastníkům turnaje gra-
tuluji a doufám, že se uvidíme 
příští rok. Poděkování patří všem
těm, kteří se podíleli na přípravě 
turnaje jak organizačně, tak spon-
zorsky. Díky patří velkému srdca-
ři Dušanu Mendelovi, který celou
akci nejen spoluorganizoval, ale
také perfektně odmoderoval.
Václavu Pražákovi, který se po-

staral o ceny nejen do turnaje, 
ale i do následné tomboly. A pro-
tože lidí okolo této akce je mno-
ho a nemohu jmenovat všech-
ny, nechť mi prominou a přijmou
poděkování hromadné.

Nesmím zapomenout na důle-
žité sponzory, bez kterých se ta-
ková akce neobejde: Fajn spánek,
Madona, Madros, Plošiny Tábor,
Truhlářství Trojan, Autodoprava 
Srba, pan Jiří Mareš a Restamo.

1. Apollo
2. Chotoviny

3. Naděje
4. Hory
5. BBC

6. Zakázané ovoce
7. Kamioni
8. HC Fans

  9. Krtek
10. Chata

Celkové pořadí turnaje





Mobil: 608 333 205, e-mail: moosmarek@seznam.cz

MILIČÍNMILIČÍNMILIČÍN
Uhelné skladyUhelné skladyUhelné sklady

INFO + OBJEDNÁVKY NA TEL.: 606 159 166, 603 928 390 

SUCHÉ, KATROVANÉ

 

ČERNÉ UHLÍ, OŘECH 1, OŘECH 2, KOSTKA, KOKS

BRIKETY, ŠTĚRKY, PÍSEK - betonářský, omítkový

GARANCE

NEJNIŽŠÍCH

CEN !

 BEZ MOURU
Doprava ZDARMA  Halové uskladnění

  

  PRODEJ A MONTÁŽ EKOLOGICKÝCH KOTLŮ

Rozvážíme každý den včetně sobot
Skládání dopravníkem až do sklepa 

 ! ! !

ZDE JE MÍSTO
PRO VAŠI

INFORMACE NA OBECNÍM ÚŘADĚ

TELEFON: 381 284 572

REKLAMUREKLAMUREKLAMU
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